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Eperjes-e vagy Miskolcz?
Egy idő óta — hogyan, hogyan nem, állan­

dóan szőnyegen tartatik a kérdés: vájjon az 
eperjesi jogakadémia itt maradjon, vagy pedig 
Miskolczra tétessék-e át ?

Hozzászólott e tárgyhoz egy purista kolléga 
is, elmondván a maga nézetét, mely szerint a 
jogakadémiának érdekében áll az átköltözés.

Érvelését főképpen három pont jellemzi:
1. a felekezeti szempont,
2. az intézet, és végül
3. a tanárok érdekének gondos szem előtt tartása.

Felekezeti szempontból kiemeli, milyen nagy­
jelentőségű dolog az, hogy ez egyetlen lutherá­
nus főiskola jövője minél inkább biztosíttassák.

Igaza van.
Az intézet jövőjén gondolkodva, azt — 

anyagi szempontból — Miskolczon 1 ltja leg­
inkább biztosítva.

Igaza van.
Reményű, hogy 500 hallgatója is lesz az 

intézetnek —
Tamás vagyok benne.
A tanárokat illetőleg elpanaszolja, hog) na­

gyon silány a dotácziójuk; továbbá, hogy egy 
tanszék hiányzik.

Hát ebben is van valami.
Nagyban és egészben czikke minden tartal­

massága, sőt éleseszíí fejtegetése daczára 
szerény nézetem szerint — helytelen.

Igazat mond, és még sincsen igaza'. Ki­
fejtem azonnal, hogy miért; sine ira, magna

* A figyelemreméltó jelen czikknek szívesen adtunk helyet, 
azt hiszszük azonban hogy - a mennyiben az ügy a he yt 
sajtót s közvéleményt illeti - további számbaveheto újabb 
fejleményekig a kérdés ezzel a czikkel ki van mentve. >:<••<•
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Josephine másnap ott ült a lugasban merengve, 

könyv volt a kezében, de nem tudott olvasni, pedig 
a hímzést is azért tette le. hogy olvasással űzze el 
lelke borongó sejtelmeit.

A tolakodó kérő váratlan halála ... A jobarat 
hirtelen elutazása... Mindez oly különösnek, oly meg 
foghatatlannak tűnt föl előtte!... Nem tudta léikéből 
elűzni azt az önkéntelenül föl-fölmerülő sejtelmet, hogy 
e két eset közt valami összefüggés van.

Midőn így tűnődött, az utcza felől egy szürke­
fátyolos nő lépett be. Habozva állt meg, szétnézett, 
majd néhány szót intézett az éppen feleje menő csele - 

hez, ki most a lugasra mutatott.
Josephine fölállt, nehány lépest tett a közeled
_ Ön Josephine? - kérdé az ismeretlen no re­

megő hangon. , ,
— Az vagyok. Kihez van Szerencsem .-
A jövevény fölvető fátyolát s az alul most egy 

fiatal rendkívül érdekes halavány arcz tűnt elő. A no 
nem felelt a szokásos társadalmi kérdésre, hanem meg­
ragadva Josephine kezét, izgatottan monda:

__ Bocsánat, nagyon ki vagyok merülve, csa egy 
szót kisasszony, hol van Korban .- - ----------
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cum benevolentia; — — milyen sikerrel, az 
más kérdés.

A czikkiró úr czikke elején azt mondja, 
hogy magasabb álláspontra óhajt helyezkedni 
— és a jelzett három alapelvet tartja szem előtt.

Helyes; ilyen nagyfontosságú kérdést csak 
magasabb szempontból ítélhetünk meg.

Engedje meg azonban a czikkiró úr, hogy 
én még magasabb álláspontot foglaljak el: 
olyan magasat, melyhez egy ilyen kérdés el­
bírálásánál minden magyar embernek köte­
lessége felemelkedni.

Ez a nemzeti érdek szempontja.
Tudjuk, miszerint Eperjes úgyszólván végvár 

a magyarság szempontjából; ezért volt Kollé­
giumának történeti jelentősége, ezért játszik 
a jelenben is kiváló szerepet.

A nemzeti érdek pedig azt kívánja, hogy 
ne Miskolczra vigyék az akadémiái, de hogy 
itt maradjon.

Felekezeti érdek, az intézet jövője, avagy 
tanári fizetés — mind eltörpül e mellett.

Itt nagyon is szükség van egy iskolára, 
mely a hazaszeretet melegágya legyen mely, 
a magyar közjogot és annak szeretetét és tisz­
teletét ápolja.

Mit akarnak Miskolczczal ?
Van-e ott olyan égető szükség történeti 

múlttal bíró, kiválóan hazafias missziója köz­
intézetekre, mint itt, a pánszláv aspirácziók 
közvetlen közelében '

Van-e ott rz zzze/y ellen óvja a hazát;
van-e ott fontos kulturszerep, melyet be kel­
lenne töltenie ?

Ott van a püspökség r'. Elég rossz.
Annak is olyan ponton kellene lennie, a hol

Josephine megdöbbenve lépett viss a, nyugtalanul 
tekintett a sajátságos nőre, ki egész testében reszketett.

__Óh, ne tűnjék föl önnek e kérdés szólal» 
meg újra szaggatott hangon az ismeretlen — lássa, 
nagyon szenvedek, nem gondolhatok most a társada­
lom illemszabályaira. Ne gondoljon rossznak, se őrült­
nek. Meg logom önnek magyarázni, hisz önnek regi 
barátja, ön sem engedheti, hogy elfogják, hogy bör­
tönbe és a világ nyelvére kerüljön, hogy meggyaláz­
zák nemes homlokát a törvény szellemtelen, durva 
paragrafusával . .

__ Az égre! — kiáltá Josephine megrémülve. 
Mit beszél ön börtönről, gyalázatról? Kicsoda ön .-

— Ki vagyok ? Óh Istenem, egy szerencsétlen, bol­
dogtalan leány . Kitaszított pária .. Egy színésznő . 
Ah, mit érdekli önt az?... Csak azt mondja meg, hol 
találhatom őt?... Találkoznom kell vele mindenáron, 
hisz önnek tudnia kell, hol van, ön rendelte magához, 
és éppen akkor, óh. Istenem midőn menekülnie kellett!

— Menekülni, Korbánnak ? Nagy Isten ! Mt történt ? 
_  Megölt egy embert, ki engem meg akart gyalázni. 
Josephine tölsikoltott.
— Blauberget?—kiáltá rémülen. — Hát ő ölte meg!.- 

Igen, ő! Óh. hogy imádom érte! Meg kell őt 
mentenem.

— Jöjjön be kisasszony, itt nem beszélhetünk, pedig 
mindent el kell beszélnie.

Bevonta magával, leszedte útiruháit, leültette, frissí­
tőt hozott neki s mindent elkövetett, hogy a rend­
kívül felizgatott nőt lecsillapítsa Végre sikerült neki. 
Claire lassanként magához tért, megmondta nevét, el­

számunkhoz fólív melléklet vív«

Eperjes, 1901. november 24.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Epirjtui, Pö-ntcza 59-ik ixam. K0ith Árpái kliynyiatiU-iiUitte.
Ide iiltézendök tirnden a lap szellemi résiét illető közlemények 

valamint a hirdetési díjak is.

úgyszólván apostoli mis' teljesítsen. (Miskolcz
nem mindenkori püspöki székhely. Szerk.)

De minek szaporítsuk a szót -
Ezt minden elfogulatlan ember átérzi; ezt 

tagadásba venni nem lehet.
A mi anövekedést illeti, kötve hiszek én a hall­

gatóság rohamos szaporodásában Miskolczon.
Miskolcz körül ott van Kassa, Eger, Kecske­

mét akadémiával, Budapest egyetemmel.
Hát már ugyan miért higyjem én, hogy 

Miskolczon lévén az akadémia, a hallgatóság 
elkerülje a mondott négy helyet és éppen 
Miskolczra menjen -

A szaporodás Eperjesen egyrészt a törté­
nelmi nimbusz kifolyása, melyet mártírok vére, 
Rákóczi neve, a protestantizmus nemzeti jelentő­
sége a múltban teremtettek; másrészt azonban 
a tanári-kar egy-két tagjának példás tevékeny­
sége, mely az ifjúságai apintalos bánásmóddal 
ide vonzza.

Miskolczon azonban hiába fáradoznék dé­
kán és professzor szakadtig; mert a nimbusz, 
mely munkájok eredményének alapja, ott nin­
csen meg.

Hátra van még szólani a hármas alapgon­
dolatról, mely a purista kollégát vezette.

Mind a három olyan szoros összefüggésben 
áll egymással, hogy feleslegesnek látszik el­
választani őket.

Miként jeleztem, úgy felekezeti szempontból, 
mint az intézet és a tanárok érdekét tekintve, 
igaza van a Juristának.

Nagy bajok biz' ezek, és segíteni kell rajtuk. 
De ha a konklúziót tekintem, melyet igaz 

alaptételeiből levon, azt nem helyeselhetem.
A konzekvenczia nem az, hogy Miskolczra

mondta. hogy kicsoda, aztán elbeszélte ismeretségüket 
egész a végzetes búcsúzásig.

Josephine megrendülve hallgatta végig a nő saját­
ságos, szenvedélyes előadását. Valami csodálatos bűbáj 
ömlött el Claire egész valóján, midőn szíve egyetlen 
uralkodó érzelmének most szabad folyást engedett.

— Ön tehát szereti Korbánt! — mondá Josephine 
meleg, érző hangon.

— Szeretem! — kiáltá megdicsőülve Claire. — 
Mindenem ő! Óh, mit tudja ön azt.- Hisz ön soha 
sem szerette!

— Igaz! — szólt csendesen Josephine, fejét lehajtva, 
— így nem szerettem De boldog vagyok, hogy már 
van, a ki így szereti Keli, hogy valaki így szeresse őt, 
és én köszönöm az Égnek, hogy ezt megtudhattam, 
köszönöm önnek, hogy ide sietett, hogy megismer­
hettem önt, kedves Claire' Engedje, hogy barátnéja 
lehessek.

— Barátném! — sóhajtott Claire, egy tagadó mozdu­
latot téve — Barátnéja egy színésznőnek? Az nem lehet.

— Miért nem lehet ?
— Miért ? Nem olyan járatlan ön a nagyvilágban, 

hogy ezt nekem kellene megmagyaráznom.
— A világ előítéletére czéloz? Úgy az ne bántsa 

önt, kedvesem. Az én dolgom azzal végezni — mondá 
büszkén Josephine. — Korbán nem nézte azt úgy-e bár ? 
És én az ő tanítványa vagyok Van bennem valami 
az ő lényéből, higyje meg.

Claire ellágyult. Halvány arczán valami különös 
melegség kezdett fölragyogni, midőn most csodavarázsú 
szemeiből két könycsepp gördült e sugárzó arezra.

CHatolva.
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kell vinni az akadémiát; nem is az, hogy Sáros­
megye anyagilag gyönge az akadémia nagyobb- 
szerü fejlesztésére; de az, hogy itt olyan mulasz­
tással állunk szemközt, melyért politikai napi­
lapban szokás elporolni a magas kormányt és 
rövidlátó közegeit.

Sajnos, a kérdés ezen oldalával — jelzett 
okból — nem foglalkozhatom; azonban rövi­
den csak annyit mondok, hogy itt, az adott 
körülmények között e kérdések megoldása 
fontos állami feladat!

Sárosmegye a múltban rótta le teladatát a 
Kollégiummal szemben ; a jövőben tenni a kor­
mány kötelessége.

Tanuljanak Németországtól: Elzászban és 
Lotharingiában' Szentiványi Ferencz.

| Flórián Jakab. |

Rövid egy hét leteltével ismét ott leng a gyász­
lobogó városunk legtekintélyesebb iskolájának, a Kol­
légiumnak homlokzatán A nagy reményekre jogosító 
fiatal jogakadémiai tanár, Meliórisz Béla után a Kol­
légium nesztorát, érdemekben gazdag tanárat, Flórián 
Jakabot ragadta ki az élők sorából a könyörtelen halai. 
Benne a Kollégium egyik legerősebb oszlopát vesz 
tette el. Hatalmas és tiszteletet parancsoló egyénisége 
rányomta a maga sajátos bélyegét a közelmúltban még 
válságokkal küzdő, de e válságokból diadalmasan ki­
bontakozó s újjászületett főiskolára. \ annak alkotásai, 
így a főiskola pénzügyeinek rendezése, melyek nemcsak 
hogy maradandóak, de messze kihatnak a jövendőié 
Életét az általa rajongóan szeretett iskola szolgálatában 
töltötte. Ez az élet telve volt küzdelemmel s a leg- 
küzdelemteljesebb napokban sem lankadt el munka­
biró ereje s nem csüggedt el a szebb jövőben tántorít- 
hatlanul bízó lelke. Mintaképe volt mindenben annak 
a régi, puritán lelkületű protestáns gárdának, mely 
kötelességteljesítésben, eszményeihez való törhetetlen 
ragaszkodásban mindenkor eszményképe lehet az igazi 
tanárnak. Kortársai: Vandrák, Hazslinszky, Herfurth, 
később Vécsey Tamás és mások vele együtt emelték 
az abszolút korszakban a Kollégiumot hazánknak csak­
nem első főiskolájává. Félszázados kitartó munkássága 
nem volt sikertelen: azok közé az istenáldotta férfiak 
közé tartozott, kik meglátták munkájuknak gyümölcsét. 
E becsületes és kellőképen nem méltányolható munkáéit 
azonban jutalmat nem várt, de nem is fogadott el. 
Nyugalomba vonulása alkalmával minden ünnepelte- 
tést kikerült. Valóban, ha valaki, úgy ő érdemelte meg 
a nyugalmat. Sajnos azonban, ezt nem sokáig élvez­
hette ; gyomorbaja mindjobban elhatalmasodott rajta 
s míg végre f. hó 20-ikán este 9 órakor eltávozott az 
élők sorából. Halálát szerető két gyermeke siratja ; mint 
apa ezeknek élt s ezekben találta örömét, földi bol­
dogságát. Halálának híre szélesebb körben keltett rész-

Flórián Jakab.

EPERJESI LAPOK

vétet, mert minden látszólagos elvonultsága mellett 
érdeklődött a közügyek iránt is. tagja volt az eperjesi 
ág. h. ev. egyháztanácsnak, a sárosvármegyei töltény 
hatósági bizottságnak, városi képviselőtestületnek stb

Életrajzi adatok helyett legyen itt közölve az a 
határozati-javaslat, a melyet ez évi junius havában be­
következett lemondásakor az elhunytnak méltó tarsa, 
szerető barátja. Ludmann Ottó főgimnáziumi igazgató 
terjesztett a koll. igazgató-választmány elé

«Az igazgató-választmány mely sajnálattal fogadja 
Flórián Jakabnak lemondását a koll. tőgimnaziumi 
tanári állásáról. Benne a Kollégium közelmúlt és jelen 
történetének egyik kiváló alakját tiszteli A Kollégium 
éppen a búcsúzó tanár működésének ideje alatt nagy 
és nehéz válságokon ment keresztül, s hogy e válságok 
az intézetet meg nem semmisítették, sőt ez a virágzás­
nak eddig nem ismert fokára emelkedett, országos 
hírű főiskolává fejlődött, az — nagy és halhatatlan 
emlékű kartársai mellett — Flórián Jakabnak érdeme. 
E jeles férfiú 1853. évi julius hó 23-ikán segédtanáii, 
majd 1854. évi julius 24-ikén rendes tanári minőség­
ben választatott meg a magyar és német nyelv taní­
tására, 1867-ben pedig a nagynevű Krayzell András 
helyébe a latin philologiai tanszékre. Első megválasz­
tatása óta 48 év folyt le, és ezen hosszú idő eltelt 
törhetetlen kitartással, a Kollégium szebb jövőjébe 
vetett tántoríthatatlan hittel fáradhatatlanul munkál­
kodott az általa teljes odaadással szeretett Kollégium 
javára; nem elégedett meg avval, hogy szakismeretével, 
sokoldalú műveltségével, paedagógiai tapintatával, haza­
fias lelkűidével, puritán szellemével a kathedráról 
képezzen, neveljen és oktason egy fiatal generácziót a 
másik után: nemes lelkülete késztette arra is, hogy 
munkabiró erejével mindig ott legyen, hol intézetének 
szolgálatot tehet. 1869-től 1899-ig, tehát 30 éven 
keresztül a kollégiumi nagy könyvtár gondos őre volt 
és e minőségben nagy fáradsággal, szakszerűen íen- 
dezte e gazdag könyvtárt. E mellett több éven keresztül 
a Kollégiumnak buzgó jegyzője is és a tanintézetnek 
efórusa volt. Sokoldalú áldásos működésének koro­
náját azonban a Kollégium pénzügyeinek rendezése 
és kezelése képezi. Mint a Kollégium pénztárnoka 
1874 óta, tehát teljes 27 esztendőn keresztül működik 
és a körülményeket mérlegelő takarékossága, tiszta 
becsületessége és okossága a Kollégiumot pénzügyi 
tekintetben biztos alapokra fektette. És, hogy mindezt 
tette és teszi önzetlenül, egyedül ősi főiskolánk fel­
virágzásának érdekében: ezt semmi sem bizonyítja 
inkább, mint azon külmény, hogy — habár többször 
volt alkalma jobb állásra távozni — a Kollégiumot el 
nem hagyta, de nem is akarta elhagyni.

A kollégiumi igazgató-választmány, a midőn így 
Flórián Jakabnak a Kollégium körül szerzett nagy és 
kellőképen nem méltányolható érdemeit jegyzőkönyvé­
ben megörökíti, és a búcsúzó tanárral szemben tiszte­
letének, nagyrabecsülésének, hálájának kifejezést ád, s 
áldásos, csaknem egy félszázadra kiteijedő önzetlen 
működéséért jegyzőkönyvi köszönetét mond: egyúttal 
határozatiig kimondja, hogy Flórián Jakabnak a fő­
gimnáziumi tanári állásáról való lemondását sajnálattal 
ugyan, de előrehaladott korára való tekintetből elfogadja 

vonatkozó lépéseket haladék-cs 3 nyugdijaztatássi 3 
talanul megteszi.» - ., ,

Flórián Jakab nyugdíjazása szeptember ho l-jevel 
tényleg bekövetkezett s ezentúl már csupán mint koll. 
pénztárnok működött - haláláig. Elhunytéról gyászoló 
családja s a Kollégium adtak ki gyászjelenteseket a 

kOV«FieóriaknKároly dr. úgy a maga, mint nötest^ 

I uiza és nagyanyja özv. Kuncziusz Karolyne szül. I.ang 
I u za nevében is mélyen megszomorodott szívvel tu­
datja hogy a forrón szeretett édesatya es vő: Marian 

az eperjesi ág. h.tv. ev. kollégiumiJógi­
nyűg. tanára, koll. pénztáros, az eperjesi ag. hitv. . 
I egyház tanácsának tiszteletbeli tagja. Sarosvarmegyc 
Lrvh biz. tagfa, Eperjes sz. kir. város képviselőtestü­

letének tagja, a Sárosvármegyei Alt. I amtoegyesu e 
tiszteleti tagja, stb. f. hó 20-ikán esti 81/, órakor, ele­
iének 71-ik évében, hosszas és súlyos betegségután 
elhunyt. A boldoguljak hült tetemeitT ho 22-iken 
délután 3 órakor fogjuk az ág. hitv. ev. Kollégium előtt 
felállított ravataltól az ág. hitv. ev. egyház szertartásai 
szerint örök nyugalomra kisérni. Eperjesen. 1901. eyi 
november 21-ikén. Béke lengjen drága hamvai felett > 

«A tiszai ág. hitv. ev. egyházkerület eperjesi Kol- 
égiumának igazgató-választmánya és tanári-testülete 
mély fájdalommal jelenti, hogy Flórian Jakab, a Ko . 
főgimnáziumának majd egy félszázadon át lelkes, a 
folyó tanévtől nyugalmazott tanára, a Kollégium buzgó 
s pontos pénztárosa és könyvtárosa, a Koll. végrehajtó­
bizottságának tagja, egész intézetünk Nesztora, dísze, 
f évi november hó 20-ikán, életének 72-ik évében 
jobblétre szenderült. A boldogult hült tetemeit f. hó 
22 ikén délután 3 órakor, a Kollégium épületéből kí­
sérjük örök nyugalomra, az ág. hitv. ev. egyház szer­
tartása szerint. Eperjesen, 1901. november hó 21-ikén. 
Legyen a munkás, lángbuzgalmú tanár s a mindenki­
től tisztelt és szeretett kartárs emléke örökké áldott 1»

Temetése általános részvét mellett folyt le s ifj. 
Draskóczy Lajos lelkész és dr. Szlávik Mátyás koll. 
igazgató az elhunyt érdemeit híven méltató beszéddel 
búcsúztatták el. A temetőben megindító szép szavak­
kal rótta le utoljára a kegyelet adóját a koll. főgim­
náziumnak egyik VIII. oszt, tanulója, Mikola János. 
Számos testület s jóbarát koszorúja borította a ko­
porsót, melyben egy igaz ember, nemesen megfutott 
életpályája után örök pihenőre tért.

Eperjesi Széchenyi-kör.
Zeneeste. November 20-ikán ismét igen élénken 

látogatott zeneestéje volt Körünknek, melynek sikere 
ismét méltóan sorakozik az eddigiekéhez. A katona­
ezred kitűnő zenekarának kezdő- és zárópontjai ezúttal 
is felségesek voltak s csak újabb babért és elismerést 
szereztek Kohout Lipot karmesternek és a zenekarban 
levő művészi erőknek. LJgy Humperdink bájos meséje, 
mint Thomas örökszépségű Mignonfz mélyen meg­
hatották és zajos tapsokra ragadták a közönséget — 
Liszkay Miklós, a jogakadémiai ifjúság ii odaírni köré­
nek buzgó elnöke, újból egy sikerült szavalattal mu­
tatta be magát, Vörösmarty Vén czigány-i.1 adván-

Josephine önkénytelen elragadtatással kiáltott fel.
— Óh, beh szép ön, Claire!
Hirtelen szívéhez ragadta és megcsókolta ajkát.
A színpad leánya megrázkódott bele, ráhajtotta 

fejét arra a szívre, mely magához ragadta és zokogott 
csendesen.

— Ne félj — suttogá Josephine — hozzám jöttél 
miatta, már most hát beszéljünk róla . . .

VII.
A jeruzsálemi osztrák-zarándokok házának egyik 

szobájában fekszik egy lázbeteg, elvadult külsejű ember. 
Mélyen beesett, csukott szeme, sápadt, sovány arcza 
a gyilkos láz nyomait mutatja, de melle most csen­
desen piheg. Alszik.

Agya mellett ül a betegápoló, egy halványarczú 
fiatal nő, feszült figyelemmel lesve a veszendő élet 
lélekzését. Míg finom, fehér keze a beteg homlokát 
burogatja, ragyogó kék szeméből végtelen szeretet 
sugárzik reá . . .

A beteg megmozdul s hosszan fölsóhajtva, föl­
nyitja szemét. . .

Csodálkozva néz szét s megszólal:
— Hol vagyok ?... Álmodtam ?... Nem látom a 

Ganzim-hegyét... Pedig ott, ott fogott fel hű szol­
gám, a fekete Omár. mikor leroskadtam ... Azóta 
elborult a világ lelkem előtt . ..

Olyan nyelven beszélt, melyet itt senki sem beszél, 
de a nő megértette; szép halvány arczán az angyalok 
öröme hajnallik föl s ragyogó szeme megdicsőülten 
tekint föl az égre.

— Ah, visszanyerte eszméletét... Óh, Istenem, 
köszönöm 1 . . .

Aztán odahajol a beteghez s végtelen szeretettel 
suttogja:

— Jó helyen vagy, a szeretet őrködik fölötted. 
A derék Omár is visszatér mindjárt. . Csak orvos­
ságért ment. Hogy érzed magadat, édes barátom 1 ?

A férfi bámulva fordítá tekintetét a suttogó nő 
felé s remegve kiáltá:

— Claire 1... Álmodom én ?.. . Vagy ismét elborul 
lelkem világa?...

— Nem, nem, barátom, ébren vagy... Én vagyok, 
Claire van itt veled, a te hűséges virrasztód ... En 
őrködtem fölötted, én vívtam az eget érted és tusa- 
kodtam a halállal, hogy kiragadjalak körmei közül... 
És az én szerelmem győzött, Isten megsegített!...

És ráborult és csókolta sápadt arczát, hideg 
homlokát . . .

— Claire I ? — suttogá a férfi gyönyörittasan. — Óh, 
hogy lehet az? Micsoda angyal vezérelt nyomomba? 
Micsoda hősi erő szállta meg gyönge valódat ?...

— Szeretlek! Ez az én hősi erőm és Josephine 
volt az angyal, ki nyomodba vezérelt. Az ő nagy be­
folyású rokonai szerezték meg nekem az összekötte­
tést a jeruzsálemi konzulátussal. Te itt híres ember vagy 
már, Josephine ajánló-leveleivel könnyű volt nyomodba 
jutnom. De mire idejutottam, már téged betegen talál­
talak. Hálát adtam Istenemnek, hogy én ápolhattalak.

— Óh, Claire... Milyen csodavilága van a te szíved­
nek 1... És te elhagytad értem a dicsőséget ?...

— Te szeretsz: ez az én dicsőségem, ez az én 
boldogságom... Szeretlek ... El nem hagylak soha .. •

... Néhány hét múlva Korbán teljesen fölépülve, 
folytatta tanulmányútját; de mielőtt elindult, a keresz­
tyén templomok egyikében oltárhoz vezette Clairet> 
hogy soha többé el ne váljanak egymástól . . .

... A mosolygó, viruló Názáreth fölött, a völgyet 
koszorúzó hegyek magaslatáról egy férfi nézi a szeme 
előtt föltáruló nagyszerű panorámát; egyik karjával 
egy fiatal nőt tart átölelve, míg másik kezével a szem­
határ nevezetesebb pontjait magyarázza neki:

— Nézd, szerelmem, az ott a Gilboa-hegység... 
Amott Samária magaslatai. . . Alattuk terül el Jezieel 
síkja. Ott simult kedvese szívéhez a szép Sulamith, 
mint te most énhozzám ... És megvetette érte Salamon 
dicsőségét, mint te a múzsákét 1... Sulamith dala dobog 
szívedből felém! A te szerelmed annak folytatása.

A szép asszony föltekint rá gyönyörű szemével és 
lágyan suttogja:

— Óh, mondd el nekem azt a dalt, édes szerelmem 1 
Csak a végét, Claire, mert az véghetetlen:

Tenger se oltja ki a szerelem tüzet, 
Hullám se fojtja meg;
Kínáljad érte bár házadnak mindenét, 
Megvetné kincsedet.

És a langy szellő meglendült a völgyben, szárnyára 
vette az olajfa illatát és fölvitte hozzájuk... A hanyatló 
nap rózsafénye özönlötte körül őket, és e tündér­
fényben és ez édes illat-ár közt suttogta lágyan a 
boldog asszony:

— Szeretlek 1 . . .
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elő, szavalásra alkalmas, szép orgánummal és teljes 
értelemmel valamint közvetlenséggel. A szavalat folya­
mán Alexi zenekara megfelelő szép magyar dalokkal kí­
sérte az előadást, a melyek annak hatását csak fokozták. 

Különös figyelmet keltett Thuróczy Ilonának, a Kör 
bájos vendégének, kitűnő zongorajátéka, a ki Mos- 
kowszky I W^-jét adta elő, tökéletes technikával, meg­
ragadó, finom kifejezéssel és szép, értelmes felfogással 
A szűnni nem akaró tapsokra egy /z<»g>w//-tal kedves­
kedett a hálás közönségnek, a melynek bizonynyal 
nagy örömére lesz a jövőben is mindig, ha a kedves, 
megnyerő fellépésű vendéget emelvényünkön tisztelheti. 
A Kör szép virágbokrétával fejezte ki háláját iránta. — 
/ ago Géza, az itt időző színtársulatnak jeles komikusa, 

szintén mint vendég, Gabányinak Kakasülőjét mu­
tatta be, kifogyhatatlan humorral és általános nagy 
derültséget keltve. Előadását Dóczi Csok-definicziojÁnzk 
^szavalásával is meg kellett toldania — Végül fá'ger 

I limest hallottuk újra, szivrehatóan szép tárogatójával. 
A kiválóan szép zeneeszköz megragadó hangjai, a meg­
felelő czigányzenekiséret mellett, visszalopták lelkünket 
abba az édesen-bús, abba a dicsőségesen szomorú kor­
szakba, a melyek viszontagságai itt is hullámzottak vár­
megyénk völgyein és bérezem: a lelkes és lelkesítő 
kuruez-korszakba' Nem csoda, ha közönségünk alig 
akart megválni e megragadó dallamok élvezésétől. Mégis 
el nem hallgathatjuk azt, hogy - különösen a hall­
gató-ág legeslegújabb része — talán meg nem engedett 
zajjal adott kifejezést tetszésének. Ettől mindenesetre 
óvakodni kell a jövőben, mert az nem méltó a Kör 
esteinek finomságához, nem méltó közönségünkhöz sem, 
s inindenekfölött megakadályozza az esték műsorának 
rendes menetét. *

A Kör magyar-irodalmi szakválasztmányának 
1901. évi november 27-iki háziestéjének műsora; 
1 Szavalás.
2. «Balázs Feri karácsonya.» A Széchenyi-kör által 

dicséretre méltatott tárczarajz Itta és felolvassa : 
Ktrekes Pál.

Kezdete este 6 órakor.
*

Következő háziesték sorrendje :
1901. deczember 4-ikén : Zeneeste. 

” » 11-ikén: Felolvasás.
» » 18-ikán: Zeneeste.

SZÍNHÁZ.
A legutóbbi szinelőadásokról ezúttal nem óhajtjuk 

elmondani részletesen véleményünket; újat amúgy sem 
Írhatnánk KrémerSándoi színtársulatáról. Két legutóbbi 
est érdemel különben is említést, az egyik a «Sárga 
csikó», mely Lányai Piroska jutalomjátéka lett volna, 
ha a közönség otthon nem maradt volna így azután 
üres sorok előtt, de mégis kedvvel és bájosan csacsogott 
a társulatnak rokonszenves primadonnája s a kicsiny, 
de hálás publikum több virágcsokorral tüntette ki 

, A hétnek másik, említésreméltó előadása a «Pillangó­
kisasszony» volt, melyben a szentimentális kis japán 
gésának tragikus sorsát drámai virtuozitással alakította 
Szabó Mariska, a társulatnak sokoldalú, nagytehetségű 
tagja. Szombaton «Katalin »-t, a Népszínháznak nagy 
sikert aratott s egymásután huszonötször adott operett­
jét adták Vasárnap újra bemutatják — előreláthatólag 
nagy érdeklődés mellett

Ezúttal még aktuális színházi híreket van alkalmunk 
közrebocsátani A jövő hét szenzáczióját a párisi «repülő 
balett» fogja képezni, melyet eddig a világ majd minden 
nagyobi) városában óriási feltűnés mellett mutattak be. 
Párisban háromszázszor mutatták be. Az igazgatónak 
rendkívüli anyagi áldozatába került megnyerni a vállalat 
impresszárióját, ki csakis kellő biztosíték mellett fogadta 
el a meghívást. A balett érdekessége különösen abban 
nyilvánul, hogy tizenkét bájos leány a levegőben a leg- 
csodásabb tánezokat lejti. A vállalat két gépésze már 
előzetesen megérkezett, hogy a szükséges elektromos gé­
peket kellőképen elhelyezhessék. Érdeklődéssel várjuk, 
mennyire fog sikerülni az eperjesi színpadon a színházi 
technikának és szemfényvesztésnek ez a sokat emle­
getett csodája. A november 26. és 27-iki két előadásra 
jegyek 50%-os felemelt helyárakkal előreválthatok a 
színházi pénztárnál. A repülő balettel egy estén kerül 
színre a Vígszínházban nagy sikert aratott énekes 
bohózat. «Három pár czipő», mely a társulat teljes 
személyzetét foglalkoztatja.

Meleg figyelmébe ajánljuk a közönségnek Szabó 
Mariska jutalomjátékát. A «Pillangó-kisasszony»-t, e 
poétikus énekes színművet választotta, melyet a közön­
ségnek a Széchenyi-kör estéje miatt kevésbbé volt 
alkalma megtekinteni.

Színtársulatunk városunkból e hó 28-ikán távozik, 
és Marosvásárhelyen nov. 30-ikán kezdi meg műkö­

hírek.

* Felségadomány. A bártfaigór. kath. templom 
és lelkész-lak építési költségeire ő Felsége magánpénz­
tárából 8<ÖO koronát legkegyelmesebben adományozott 
Ezen, valamint az országos könyöradománygyűjtésből, 
egyházi pénztárak megadóztatásából, kegyesszívű jó­
tevők köztük főleg dr. Vályi János megyés-püspök 
s gróf Andrássy Dénes és neje adományaiból begyűlt 
összegekkel az immár teljesen kész lelkész-lak s a már 
befedett templom ez évi 30,000 korona költségei ki­
fizethetők lesznek A templom befejezéséhez azonban 
15,000 kor hiányzik még, miért is a hitközség gyűj­
tést rendez

Iskolai alapítvány. A bártfai állami elemi iskola 
új épületének ünnepélyes felavatása alkalmából a sáros­
vármegyei közművelődési alapból 200 korona alapít­
vány tétetett avval a rendeltetéssel, hogy említett összeg 
évi kamatai a bártfai állami elemi iskolába járó, a ma­
gyar nyelv és beszéd elsajátításában legjobban kitűnt, 
felváltva egy fiú- és egy leány-növendék jutalmazására 
fordíttassanak.

Dr. Flórián Károlytól, eperjesi nyilv. rendkívüli 
jogakadémiai tanártól «A szocziálizmus és a magán­
tulajdon» czím alatta Huszadik Szazad czímű folyóirat 
különlenyomataként egy nagyobb, igen érdekes és ta­
nulságos tanulmány jelent meg. Műve gazdag forrás­
szerű irodalom alapján készült.

* Vallásos estély Iglón. Az eperjesi ev. Kollégium 
theologusai s tanárai e hó 30-ikán vallásos estélyt 
tartanak Iglón, a melyen Száluk Ernő énektanár veze­
tése mellett a theologusok két éneket s két szavalatot 
adnak elő, Mayer Endre tanár magyar és dr. Szlávik 
Mátyás német felolvasást tart, s Iopscher Anna iglói 
úrhölgy énekel. Az estély iránt Iglón igen nagy az ér­
deklődés. Az estély lefolyásáról részletesebb tudósítást 
hozunk.

* Jó szívre valló ajánlat. Lefkovits Lipot keres­
kedő azt az igazán jó szívre valló, nemes ajánlatot 
tette a Sárosvármegyei Jótékony Nőegylet «Erzsébet- 
árvaház»-ának, hogy minden vásárlás után, mely a 
Fő-utcza 114. szám alatt levő játék-, rövidárú- és divat- 
czikkeket tartalmazó üzletében 1M01. évi deczember 
Kl-ikétöl deczember Ilikéig előfordul, a befolyt vétel­
árból öt (ö) 0 0-í>/ az árvaház javara fog fordítani 
Midőn ezt az eddig igazán példátlan áldozatkészséget 
nagyközönségünknek szives tudomására juttatnánk s 
figyelmeztetnők n. é közönségünket arra, hogy ily- 
képen a jelzett időben és helyen eszközlendő karácsonyi, 
újévi ajándékok és egyéb czikkek vásárlásaival egy­
szersmind nemes, jótékony czélt is fog előmozdítani: 
Lefkovits Lipot kereskedt) úrral szemben a Sárosvár­
megyei Jótékony Nőegylet leghálásabb köszönetét és 
elismerését fejezzük ki Eperjes, 1901 november 28 ikán 
Kubinyi Albertul s. k. elnök. Dr. Horváth Ödön s. k., 
kir. tanácsos, titkár. Kósch Árpád s k., pénztáros

* Búcsú. Mindazon jóbarátaim, ismerőseim, úgy­
szintén a jogakadémia ifjúsága, kiktől távozásom alkal­
mával nem vehettem búcsút, fogadják ez úton búcsú- 
üdvözletem a viszontlátásra! Eperjes, 1901 évi nov. 17. 
Baráti Rezső, színházi titkár.

* Hangverseny. Ritka műélvezetben részesült 
városunk közönsége nov. 21-ikén: Burmester Willy, 
a nagyhírű hegedűművész és Mayer-Mahr Mór berlini 
zongoravirtuóz mutatták be művészetüket Nagy hír 
előzte meg e két embert; tegyük mindjárt hozzá, hogy 
méltán Burmester 30—35 év körüli, érdekes szőke 
fiatal ember; megjelenése majdnem rideg, katonás, 
ilső pillanatra elárulja az észak fiát Külső megjelené­

sével teljes ellentétben áll játéka. Tónusa lágy, tömör; 
vonása határozott és energikus; technikája szemkáp­

dését «A bor» előadásával. Az igazgató négy taggal 
erősítette társulatát, kiket a társulat visszajötte alkal­
mával lesz alkalma közönségünknek megismerni.

Kremer Sándor színigazgatót táviratilag értesítette 
Szatmár város szinügyi-bizottságának elnöke, hogy 
részére a vároSI színházat az 1902-ik évre — pályázat 
mellőzésével — kiadták. Szatmár és Eperjes össze­
kapcsolása bizonyára sokat fog lendíteni színészetünkön

A még hátralevő műsor a következő: Vasárnap 
d. u (félhelvárakkali «\ én bakancsos és fia a huszár», 
Szigeti József eredeti népszínműve; este (másodszor) 
•Katalin», nagy operette-ujdonság — Hétfőn Szabó 
Mariska jutalomjátékául: «Pillangó-kisasszony», újdon­
ság, s <\ arázshegedű», operetté — Kedden: «a párisi 
repülő balett» első vendégjátéka (felemelt helyárakkal); 
ugyanekkor a «Három pár czipő», a Vígszínház nagy­
sikerű énekes bohózata. — Szerdán utolsó előadásul 
•a páiisi repülő balett» második vendégjátéka (felemelt 
helyárakkal); ugyanekkor a «Huszárszerelem», vígjáték.

ráztató. Előadása szeszélyességig szenvedélyes; a Peter 
Guatnerius kezében susog, bömböl; énekel, csacsog; 
sír és nevet. A mester egyéniségének a mély klassziku­
sok múzsája kevébbé telel meg, mint Paganini ördön- 
gős mesterfogásai és a modern mesterek szellemes 
kompozicziói. Mindamellett közönségünket épúgy el­
ragadta Beethoven d-dur szonátájával, melyet eredeti, 
bizarr felfogással, de utolérhetetlen egyéni bájjal adott 
elő, mint Saint-Saens Ronda úapricctosojÁva\, Bach 
\\ ilhelmy Jw-jével, Massanet Melódiájává, Merikante- 
Burmester bájos /öiZre-jával. \ égül Paganini AeZ cor 
pin mestá jkt adta elő; hangverseny végeztével a kö­
zönség tapsolva helyén maradt, mit a mester Sarasate 
ítr^ff)--íAz//rtWrtz.nak előadásával hálált meg — Mayer- 
lahr Mór Schumann Kreislerianájzt, saját szerze­

ményű két igen szép kidolgozású, szellemes invencziójú 
szalondarabját (Mazurka és Gavotte) adta elő, preczize, 
érett, fejlett technikával, szép felfogással. Közönségünk­
nek — melynek hölgyei vendégeinket elbájolták — 
kedvébe járni óhajtván, előadta a műsor megváltozta­
tásával Liszt Rhapsodiájzt, melyben remekelt. Mayer- 
Mahr egyike legzseniálisabb pianistáinknak, ki előtt 
még szép jövő áll. y_ / __cz ■

A hangversenyt Széchenyi-körünk rendezte, az eddig 
is követett gyakorlat szerint oly módon, hogy anyagi 
felelősséget nem vállalt Ez utóbbira László Béla kassai 
könyvkereskedő vállalkozott. Szívesen látnok, ha az 
ehhez hasonló hangversenyek anyagi garantirozására 
nézve helyi ezégekben is felébredne a vállalkozási hajlan­
dóság, mert tagadhatatlan, hogy Eperjes büszke lehet 
Burmester hangversenyére, tőként pedig annak fényes 
sikerére. Tudvalevő ugyanis, hogy Kassán csekély 
számú közönség előtt játszott a mester, Miskolczon 
pedig a kellő részvétel hiányában a tervbe vett hang­
versenyt meg sem tartotta. \ iszont azonban hálás 
elismerésünk illesse a Széchenyi-kört azért, hogy tekin­
télyének latbavetésével a hangverseny sikerét biztosí­
totta s lehetővé tette, hogy Eperjes művelt közönsége 
is élvezze a világhírű művész játékát. Körünknek állás­
pontját az ilyen hangversenyek rendezésében a lehető 
legkorrektebbnek s legszerencsésebbnek tartjuk Anyagi 
felelősséget nem vállalhat, mert deficzit esetén válságba 
jutna, nyereség esetén pedig úgy tűnnék fel, mintha a 
közönség előtti tekintélyéből nyerészkednék. Némi áldo­
zatot hoz s kell is hogy hozzon a rendezés körül, úgyde 
ennek fejében a lehető legminimálisabb helyárakat 
eszközli ki (más városokban most is jelentékenyen 
magasabbak voltak a helyárak) s ez által a Kör tagjai­
nak jól felfogott érdekeit támogatja.

* Előkészületek a vármegyei tisztújításra. Novem­
ber 17-ikén a vármegyeházán szűkebbkörű értekezlet 
volt, melyen mintegy húsz megyebizottsági tag vett 
részt. A közeledő tisztújítást illetőleg, az értekezlet 
abban állapodott meg, hogy a jelenlegi vármegyei tiszt­
viselők kivétel nélkül továbbra is megválasztassanak. 
Egyelőre tehát a felmerült kombinácziók — nevezetesen 
a főügyészi állás, a lemesi, kisszebeni, eperjesi s bártfai 
főszolgabírói állásokra nézve megindult választási küz­
delmek — élüket veszítették. Mindenesetre nagyjelentő­
ségű lesz azonban a november hó 24-ikén, vasárnap 
megtartandó vármegyei tisztviselői értekezlet állásfogla­
lása, a megejtendő jelölések kérdésében

* Szakosztályülés. Eperjes sz. kir. város képviselő 
testületének gazdasági és pénzügyi szakosztálya nov. 
16-ikán ülést tartott. Felolvasták a vallás- és közokt- 
iigyi m. kir. miniszter leiratát, mely az eperjesi r. kath 
templom tornyának 55.000 korona költséggel leendő 
stilszerű renoválását helyezi kilátásba. Elhatározták, 
hogy a miniszterhez kérelmet intéznek a munkálatok 
mielőbbi végrehajtása iránt s bejelentik, hogy a város

- mihez a közgyűlés is bizonyára hozzájárul — a 
tentartási költségeket elvállalja. 1 árgyalták még Eperjes 
város 1902. évi költségvetését s azt el is fogadták. 
Örvendetes benne, hogy a házbirtokosok pótadója 
1 "o-kal csökkenni fog. A házalási szabályrendeletnek 
aképpen leendő módosítását is kimondotta a szak­
osztályi ülés, hogy a szepességi vászonkereskedők háza- 
ása a jövőben meg lesz engedve. Beterjesztette még 
a tanács több városi képviselőnek amaz indítványát, 
miszerint a városi főjegyző fizetése az első tanácsnoké­
val egyenlően állapíttassák meg. Az indítványt a köz­
gyűléshez felterjeszteni határozták Valószínű, hogy ezzel 
kapcsolatban a jelenlegi, nem régen alkotott fizetési 
szabályzat revízió alá kerül.

* Rovás. Több oldalról hallunk panaszt az iránt, 
hogy a Fekete sas nagytermében levő estélyek és elő­
adások alkalmával (péld. az utolsó Burmester-féle nagy 
hangverseny alkalmával is) a vendéglő főutezai bejárata 
minden kritikán alul tisztátalan. A közönség, díszesebb 
ruhájában is, kénytelen ezen a vízzel végigöntözött, 
tisztátalan kapu-alján menni végig s öltözékét akarva 
nem akarva, bemocskolni. Vájjon nincsen-e senki váró-



47- szám
EPERJESI LAPOK4. oldal 

sunkban, a ki hivatva volna arra, hogy ezen a méltán 
panaszlott körülményen segítsen s gondot tordítana 
arra, hogy a Társadalmi-egyletbe, Széchenyi körbe és 
az ott rendezett estékre járó művelt közönség ne legyen 
kénytelen ezt a tisztátalanságot élvezni ? Azt hiszszük, 
hogy : van. - kell, hogy legyen és — talán — lesz is!

* Halálozás. November 22-ikén hunyt el Eperjesen 
Dadej Ma. életének 26-ik évében Temetése novem­
ber hó 24-ikén lesz.

* A Kassa-Oderbergi vasút igazgatóságának 
mindenkor nagyrabecsüléssel tapasztalt tapintatos és 
igazságos eljárását — melylyel a nagyközönség iránt 
viseltetik s annak érdekeit mindig szem előtt tartja s 
közegeivel is megtartatja — igazolja az alábbi, szerkesz­
tőségünkhöz küldött levél: ..A cs. kir. szab Kassa- 
Oderbergi vasút igazgatósága. Budapesten, 1901. évi 
november hó 16-ikán 56,358 D 11. sz. Az Eperjest 
Lapok tiszt. Szerkesztőségének, Eperjes. Becses lapjá­
nak 44-ik számában, Nyiittér rovatában, «Néhány szó 
az eperjesi vasúti hivatal jelenlegi működéséről» czím 
alatt megjelent közleményre vonatkozólag van szeren­
csém értesíteni hogy a mennyiben az egyes panaszok 
a valóságnak megfeleltek, a nehézmények beszüntetése 
iránt a szükséges intézkedéseket megtettem. I isztelettel 
Rath, vezérigazgató.“

* «Felsősárosi Hírlap» czímen új lap indult meg 
Bártfán, dr. tálig Leó szerkesztéseben. Az első szám 
nov. hó 21-ikén jelent meg s a többi számok minden 
csütörtökön fognak megjelenni. Az első szám az új 
lap programmját adja s tartalmas hírrovata van Ör­
vendünk azon, hogy vármegyénk sajtóirodalma újabb 
lendületet nyert.

* Felolvasás az Eperjesi Kereskedők es 
Kereskedő-ifjak Egyletében. November 30-ikán este 
81 órakor az Eperjesi Kereskedők és Kereskedő ifjak 
Egyesületében Kerekes György, a kassai felső kereske­
delmi iskola kiváló tanára igen érdekesnek ígérkező 
felolvasást fog tartani ezen a czímen : «Miként fejlesztet­
ték ki a nyugati nemzetek iparukat és kereskedelmü­
ket? A felolvasó, ki a kereskedelem történetében ismert 
szakember s jelenleg is egy ilyen irányú nagyobbszabású 
művön dolgozik, hazai iparunkat s kereskedelmünket 
is kapcsolatba fogja hozni felolvasásának tárgyával.

* Az Eperjesi Népbank igazgatósága rendkívüli 
közgyűlésre hívja össze részvényeseit decz. hó 10-ikének 
délutáni 3 órájára A tanácskozás tárgyai: Az igaz­
gatóság és felügyelő-bizottság jelentése — Az 1901. évi 
január hó 1-jétől 1901. évi november hó 15-ikéig ter­
jedő időre vonatkozó vagyoni és jövedelmi mérlegek 
megállapítása. - 1902. évi áprilisban lejárván az inté­
zet 30 évi fennállásának időtartama határozathozatal 
a társaság feloszlatása és az ezzel járó teendők felett.

* Népszerű felolvasások tartatnak az Eperjesi Kath. 
Legényegyesületben a téli hónapok alatt minden vasár­
napon d. u. ő órakor, főgimn. tanárok által Az első 
ilyen felolvasás a múlt vasárnap volt. Tuhrinszky Karoly 
tanár tartott felolvasást az eperjesi régi iparos-czéhekről.

* Koll. tanítóképezdészek hangversenye. Az eper­
jesi ev. kollégiumi tanítóképző-intézet ifjúságának tizen­
két növendéke e hó 17-ikén Fancsalban az ev. templom 
200 éves felavatása emlékünnepén, Kapi Gyula tanár 
vezetése alatt, egyházi hangversenyt rendezett. Növen­
dékeink a nagyszámú intelligenczia és nagy falusi 
közönség teljes megelégedésére oldotta meg szép fel­
adatát. Az ünnepélyt tánczmulatság követte.

* Az Eperjesi Korcsolyazóegylet nov. 23-ikán
(szombaton) d. u. 4 órakor az Eperjesi Takarékpénztár 
üléstermében rendes évi közgyűlést tartott, a következő 
tárgysorozattal: 1 Elnöki jelentés az egylet eddigi
működéséről 2. Az egyleti számadások és pénztár 
megvizsgálására felkért bizottság jelentése. 3. Az egylet 
évi költségvetése. 4. Alapszabályok módosítása. 5 Egyes 
tagok részéről felhozandó indítványok tárgyalása. 6. A 
tisztikar megválasztása. — A közgyűlés határozatairól 
jövő számunk hoz tudósítást.

* Mükedvelő-szinielőadás Bártfán. Bártta város 
egészséges társadalmi életéről tesz bizonyságot a szer­
kesztőségünknek megküldött alábbi szinlap: „Jótékony- 
czélú műkedvelői szinielőadás és tánczestély szegény 
iskolás-gyermekek felruházására. Bártfán, az új színház­
ban, új díszletekkel, szombaton, 1901. évi november 
23-ikán — a Vöröskereszt-fiókegylet választmányának 
rendezése alatt — adatik : «Czifra nyomorúság», eredeti 
szinmű 4 felvonásban; írta Csiky Gergely. (Rendező: 
Arányi Dezső) A Nemzeti Színház állandóan műso­
ron levő kedvelt repertoir-darabja. Személyek : Bálnái 
Gusztáv, számtanácsos: Tahy István Bella, húga: 
Dávid Jolánka Sodró Antal, irodatiszt: Schönviczky 
Gyula. Zsófi, neje: Schönviczky Gyuláné Eszter, roko­
nuk : Thuróczy Margit Mádi Simi: Dvorcsák József 
Poprádi Endre: Romanszky Antal. Tarczali Jenő: Barcs 
Gyula. Murok Márton, ügyvéd: Znakovszky József.

Tóbiás, hivatalszolga: Herkner Alfréd. Csorna Bálim, 
díjnok Arányi Dezső. Martba, Klotild. Aurelia, Luczi ts 
Juczi. leányai: Erődé Ilonka. Lintncr Ludmilla, Abszolon 
Mariska. W’áchtei Margitka és Frőde Martba. Mézesne 
Arányi Dezsőné. Zegernyei Parthenia: Romanszky Inna 
Pinczér: Maugsch Gyula írnokok Irak. Végrehajtó 
Becsüs. Történik Budapesten. Idő: jelenkor. (Súgó: 
Schultz Gyula úr Felülfizetések köszönettel fogadtat­
nak és hirlapilag nyugtáztatnak Előadás után táncz­
estély az eperjesi czigányzenekar közreműködésével 
Kezdete pontban 7 órakor. I isztelettel: a Bártfai 
Vöröskereszt-fiókegylet választmánya.“

* Tűz a templomban. A sverzsoi róm kath. 
templomban esteli istenitisztelet után 9 óra körül egy 
körülbelül kétezer korona értékű mellékoltár leegett. 
A baj a harangozó vigyázatlansága következtében tör­
tént, a ki az esteli 7 órai imádság után a gyertyát 
égve felejtette, ennek a lángja belékapott az oltárba. 
Szerencsére a veszedelmet hamar észrevették, így aztán a 
szép templom értékes belső berendezését megmentettek 
a biztos elpusztulástól, az oltár azonban korommá égett.

* Műtrágyagyár vármegyénkben. A mint értesü- 
/1 eiszer Ede ezég Sáros-Szent- István

létesí-nagyobbszabású műtrágyagyár 
s e napokban helyszíni szemle is volt 
helyen. Ü dvözöljük Szent-lstván lakos­

lünk, a kassai 
községben egy 
tésén tát adózik 
már a nevezett 
ságát ez alkalomból, hogy megragadja az alkalmat s 
tőle telhetőleg meg fog tenni mindent, hogy ez a gyár 
vármegyénkben létesüljön. Hisz ez a község lakosságára 
valóságos jótétemény ltend: ha azok ezen gyárban 
taláinak alkalmazást, állandó keresetforráshoz jutnak.

* A Csorbai-tó mint világfürdő. A Magas-látra 
egyik legremekebb pontját a Csoibai-tó képezi, melyet 
tudvalevőleg a múlt hónapban vásárolt meg a magyar 
kincstár az eddigi tulajdonostól. A Csorbai-tavat a 
kormány most olyan társaságnak adja ki bérbe, mely 
megteszi mindazon intézkedéseket, hogy hazánknak 
ez a ritka szép helye fellendüljön. A tárgyalások most 
folynak az egyes ajánlattevők és az állam között Leg­
előnyösebb ajánlatot a nemzetközi hálókocsi-társaság 
tette, a mely7 húsz esztendőre szándékoznék bél be­
venni a Tátra egyik legszebb fürdőhelyét. A Waggon- 
Lits társaság a bérlet sikeres megkötése esetén több 
milliónyi tőkebefektetéssel igen nagy építkezéseket 
létesítene. A megkötendő szerződés szerint a bérlét 
tartama alatt épített összes építmények a bérlet lejárta 
után a kincstár tulajdonába mennének át Az idegen­
től galom föllendítése érdekében igen helyes lenne, ha 
az állam ezúttal bár idegen társasággal lépne szerző­
désre mert a társaság óriási alaptőkével rendelkezik 
és több olyan fürdőhelyet igazgat, a melyek virág­
zanak s a melyeket tömegesen keresnek fel az idegenek.

* Öngyilkos katonaszökevény. Nagy István szent- 
istványi illetőségű asztalos legény, ki a kassai 66-ik 
gy.-ezrednél szolgálta le katonaidejét, a napokban meg­
szökött az ezredtől A parancsnokság körözése folytán 
tegnapi nyomára akadtak a szökevénynek, s midőn 
látta, hogy nem menekülhet, a szentistványi erdőség­
ben öngyilkos lett.

* Szerencsétlenség az erdőben. Halálos baleset 
történt e naplókban a soóvári erdőben. Száván János 
fát szállított és döntött ki az erdőben. Eközben egy 
nagy tuskó oly szerencsétlenül esett reá, hogy a sze­
gény embert agyonütötte. A szerencsétlenül járt fuvarost 
felesége és két kiskorú árvája siratja.

* A «Zenélő Magyarország» zongora- és hegedű- 
zer.eműfolyóirat most megjelent 22-ik füzetének tar­
talma : Siposs Anta «Révfülöpi nóták» három új balatoni 
nóta, u. m : «El akartál menni tőlem», «Ősz az idő» 
és «Zúg a vihar, kavarja a Balatont». Lányi Ernő 
«Impromptu». Schubert Ferencz «Tengeren» müdalt. 
Greizinger Iván «Kilencz magyar nóta» magánhegedűre. 
Havonta kétszer, mindig 12 zeneoldalon jelenik meg 
a Zenéli) Magyarország, a melynek dolgozótársai az 
ország s a külföld legnevesebb zeneszerzői. Előfizetési 
ára negyedévre (6 füzetre) 3 korona. Előfizethetni a 
Zene ló Magyarország zeneműkiadóhivatalában, Buda­
pest, VIII, József-körút 24. szám alatt, honnan egyes 
füzetek 60 fillérért s minden, bármi zeneművek a leg­
jutányosabban megrendelhetők

* A kereskedelemügyi miniszter és a fogyasz­
tási szövetkezetek. A ZW. Ért. jelenti: Régi s álta­
lános a panasz az ország kereskedői részéről, hogy a 
gombamódra elszaporodott úgynevezett «Fogyasztási 
Szövetkezetek», helyesebben azonban szövetkezeti ala­
pon álló nyilvános elárúsító boltok, a városokban és 
községekben, de különösen a kisebb községekben 
milyen kárára vannak a tisztességes alapokra fektetett 
kereskedő-üzleteknek Nagy mértékben korlátozzák és 
elrontják ez utóbbiak forgalmát a nélkül, hogy saját 
fogyasztó-közönségük ennek bármi előnyét látná, hogy 
a legcsekélyebb haszna is volna ebből. Hegedűs Sán-

dor kereskedelemügyi miniszter most behatóan óhajt 
okát panaszolt kérdéssel s a lehetőség 

■gszüntetni igyekszik az anomáliákat 
ma kimerítő, terjedelmes leiratot intézett 

o.szág kereskedelmi és iparkamaráihoz, melyben 
álatot és részlet s jelentést kíván a teltett ketde- 

nézve.. A miniszter leirata 42 kérdésre óhajt 
választ, még pedig záros határidőn belül. A kereskedő­
világ a keresk. kormánynak eme ténykedését természete­
sen \ legnagyobb örömmel s megelégedéssel fogadja.

* A «Wiener Alig. Versorgungsanstalt» kötöz- 
vény által arról értesíti tagjait, hogy az 1902. januar 
1-jén esedékes osztalék már ez idén decz. hó 16-ikatol 
kezdve minden levonás nélkül keiül kifizetésre, az in­
tézet megbízott kifizetési helyein

* 1 ?u<líipo**ti lövői. A főváros ipari és 
kereskedelmi góczpontja az országnak. Ide fordul a 
vidék érdeklődése szükségleteinek kielégítésénél; innen 
keres, innen vár értesülést az ipar újabb termékeiről, 
a kereskedelem újdonságairól; ennek szolgálatában 
tudósítjuk e lapok t. Olvasóit az érdekesebb tudniva­
lókról. A karácsonyi ünnepek közeledtével Kertész
Tódor karácsonyi árjegyzéke a napokban jelent meg 

rendkívül gazdag és érdekes tartalommai, melyet aján­
lunk t Olvasóinknak, hogy meghozassák, mielőtt be­
vásárlásaikat eszközölnék. Az árjegyzék tartalma. Va­
dász és véd-fegyverek, vadászkellékek, mindennemű 
sport-czikkek, lovagló- és tornaszerek, football-, kor­
csolya-, jég-játékok, Jockey, lawn-tennis, stb. Külön­
féle hangszerek, u. m. Ariston, harmonikák, stb. Gyetek- 
játékok, babák, gőzvasutak. Fröbel oktatva mulattató 
játékai, társasjátékok óriási választékban, melyeknek 
megismerésére legczélszerűbb a Kertész Tódor kiadásá­
ban megjelent és 25 kiért mindenütt kapható «I ársas- 
játékkönyvét» — mely száznál több társasjáték részle­
tes leírását tartalmazza — meghozatni «Football» új 
társasjáték 2 frt, Ping-Pong vagy asztali tennis írt 
1.50 tői 10 írtig. Salta 2 frt. Karácsonyra: a csillogó, 
ragyogó ezer- és ezerféle karácsonyfadísz; teljes kará­
csonyfadísz összeállítások már 2 írt 50 krtól kezdve. 
Sokféle kedélyderítő, meglepetési tréfás tárgyak. Tom- 
bola-nyereménytárgy összeállítások Szilveszter-estére. 
Praktikus háztartási czikkek és konyhaszerek, reszelő-, 
főzelékvágó-, hámozó-, kávédaráló-, főző- stb. gépek. 
Ajándéktárgyaknak kiválóan alkalmas bőr-, díszmű-, 
bronztárgyak Új 1 Secczessziós figurák. A czélszerű és 
hasznos, valamint díszművel; minden újdonsága, mely 
a világpiaczon megjelent, feltalálható Kertész Tódor­
nál (Budapest, Ki istóf-tér), s megrendelését mindenki 
mielőbb tegye meg, mert karácsony előtt az utolsó 
napokban a ezég, óriási elfoglaltságánál fogva, csak 
nehezen képes vidéki megrendelőit gondosan és pon­
tosan kiszolgálni. — A villamvilágítás rendkívüli nagy 
előnyösségeit úgy gazdasági, mint egészségi tekintet­
ben mind jobban felismerik hazánkban is s ennek 
folytán egyre szaporodik azon vidéki városok száma, 
melyek közmegvilágítása — s ezzel kapcsolatosan a 
magánvilágítás is — villamosságra rendeztetik be. Nagy 
érdeme van ezen a téren a Siemens és Halske ezég 
budapesti telepének, mely közismert kiváló berende­
zései révén osztatlan elismerést és bizalmat nyert el 
úgy hazánkban, mint a keleti tartományokban is. Most 
újabban ismét Szentes város rendelte meg a villam­
világítás berendezését a Siemens és Halske budapesti 
czégnél, és pedig 600 utczai izzólámpát és 12 ívlámpát, 
magánhasználatra pedig 4000 izzólámpát, ’ mely be­
rendezés a modern technika legújabb vívmányainak 
felhasználásával már a jövő tavaszszal elkészül s ezzel 
Szentes is a villamos korszakkal haladó városok so 
iába lép. — A konyha ügye nagyfontosságú minden­
kire, innen nyervén a táplálékot, — a legnagyobb óva­
tosság szükséges, mert az egészségre annyira káros, 
sőt végzetes hatása is lehet a különféle edények hasz­
nálata. Ugyanis a rézedény, mely belül czinezve van, 
a folytonos használatban a czinezés többé-kevésbbé 
az ételbe olvad, mely után a már sok esetben előfor­
dult rézméreg (Grünspan) képződik s az ily edények­
ben főzött ételek élvezete után egész család életével 
áldozhat Éppen így történik ez az email- vagy nikke- 
iezett edényeknél, melyek közül az előbbi lepattog, az 
utóbbi lekopik és rozsdásodik A leglelkiismereteseb­
ben ajánlható a legelőkelőbb szaktekintélyek által el­
ismert, úgy egészségi, mint gazdasági szempontból a 
tiszta nikkel-főzőedény, a Krupp Zrtur-féle berndorfi 
fémárú gyár világhírű gyártmánya, mely nem oxidáló­
dik, tehát betegséget sohasem okozhat. A közeledő 
katácsonyi idény alkalmából még felemlítjük a bern­
dorfi fémárú-gyár alpacca-ezüst, kina-ezüst- és alpacca 
asztali készleteit, evőeszközöket, teaforralókat, kanná­
kat és szűrőket, karos gyertyatartókat és egyéb dísz­
műveket, melyekről díszesen illustrált árjegyzékét kí­
vánatra díjmentesen megküldi a berndorfi fémárú-gyár 
raktára, Budapesten,Váczi-utcza 25., a Kristóf-tér sarkán

foglalkozni e so 
keretén belül me|
E czélból
az
vizsg.
sekre

!
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ÚJ VASÚTI MENETREND MESSMER-TEA

1901. OKTÓBER 1-TŐL.

1 Ipt'C • »» i¡CS 1'01 indulnak a vonatok

Budapest 
felé :

6 20 reggel.
10 40 d e.
2 50 d. u.
7'30 este.
9 59

Budapestre érkezik 130 déluián
8 50 este.
10- ,
6’35 reggel.
8 15

Rártfa felé - 1 6 35 re^el oartta tele. ( 535 d u
Bártfára érkezik 8 42 délelőtt.

7 41 este.

Orló felé
i 6 29 reggel 

: 2 20 d. u.
1 5'21 d. u.

Orlóra érkezik 8’20 délelőtt
4 35 délután
7 10 este.

Szepesség felé:
6 20 reggel. 10 40 délelőtt, 2 50 délután Oderbergig és 7 30 

este csak Iglóig közlekedik.

ma hangadó tea faj.
A kiváló minőségű, 

különösen jobb körökben 
kedvelt keverékek eddig 
felülmúlhat lanok.

Messmer-tea minden­
napi reggelije a valósá­
gos tea ismerőknek, és csa­
ládról-családra tovább 
ajánltatik.

Próbacsomagok 100 
grammonkint á 1 K.. 1 K. 
25 f., 1 K. 60 f., és 2 kor.

Kaphatók
BEIN SIMON kereskedé­

sében Eperjesen.

Felelős szerkesztő:

Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos :

Kósch Árpád.

NYILT-TER.*

s

3

i

|

V esebajoknál, 
ahólyag bántalmainál 

és köszvénynél, 
az emésztési és lélegzési 

szervek hurutainál,
p, Lith ion-forrás

Salvator 
kitűnő sikerrel hasináltatik. E forrás kiváló tulajdonságai: 

Híigyhaito hatású.
Vasmentes. Kellemes ízű. 

Könnyen emészthető.

4599—1901. kig. szám.

Árverési hirdetmény.
Bárt fa szab. kir. város tanácsa részéről ezen­

nel közhírré tétetik, hogy Bárttán a városházán
1901. évi deczember hó *3-ikán délelőtt
9 órakor megtartandó nyilvános árverés alkal­
mával a város tulajdonát képező ;

H uingária.»-szálló
teljes berendezéssel

1902. évi január 1-től számított egymásutánt 
i 3 (három) évre fog bérbeadatni.

Kikiáltási ár: 2871 korona.
Az árverés szóbeli, meg írásbeli is, illetve 

a kikiáltási ár után számított 10%-tóli bánat­
pénzzel ellátott zárt ajánlatok is elfogadtatnak 
az árverés megkezdése előtt.

A bérleti feltételek a hivatalos órák alatt 
a városi jegyzőnél megtekinthetők.

Báliján, 1901. nov. 16-ikán tartott rendkívüli 
városi tanácsülésből.
Jaschik Ferencz.

jegyző.

83/4 — 1901. végr. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi hogy az eperjesi kir ja ras- 
bíróság 1901 évi Sp. 11. 264/3. számú végzésé következtében 
dr. Müller Bertalan ügyvéd által képviselt Petra Kajnyak György 
javára V/elsz Benjámin és neje ellen 78 kor. s jár. erejtig 
1901 évi junius hó 4-ikén foganatosított kielégítési végrehajtás 
útján lefoglalt és 72o koronára becsült következő ingóságok, 
u m ló és szarvasmarha, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lemesi kir. járásbíróság 1901 é, V ,14 
számú végzése folytán 78 kor tőkekövetelés, ennek 
deczember hó 2-ik napjától járó 8% kamatai és eddig! összes 
már megállapított költségek erejéig Keaermudroczon leendő 
eszközlésére 1901. november ho 28-ik napjának dél 
utáni 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók olv megjegyzéssel hivatnak meg, hogv az érintett ingó­
ságok az’1881 : LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpenz- 

I fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsaron 
alul is el fognak adatni. ................ . , u

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat masok is le- 
és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna 
jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. tj. értelmében ezek 

I javára is elrendeltetik.
Lemesen, 1901. évi november hó 12-ikán.

Rubovics Salamon,
kir. bírósági -.égre haiti.

Rhody Alajos,
polgármester.

Első rangú gyógyvíz es diaetetikus Ital. 
Számos orvost tekintélyek által kü onosen 
olv egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bantal- 
makban. basi pozsga. ina]- és vese 
izgatási tüneményekben vagy “Pgy- 
savas vesehomok es vesekövek 

képződésében szenvednek.
Kapható asványvizkereskedésekben és gyógyszertárakban 

4 Salvator-forrás Igazgatósága Eperiesen.

I

, Az e rovatban közlőttekért nem vállal felelőséget a

Wilhelm Ferencz úrnak, 
gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító, 
Neunkirchen, Bécs mellett (Alsó-Ausztrta).

Minden reklámnál, dicséretnél magasztosabb ha­
tása van az Ön soha eléggé nem dicsérhető anti- 
arthritikus és antirheumatikus vertisztito-teájanak.

Sok éven át szenvedtem oly erős csúzban (rheuma- 
■ hogy a legborzasztóbb kínok közt heteket kel 
ett áevban töltenem, álomra és étvágyra nem is gon­
dolhattam és minden erőszakos szerek, u. m. tinkturak, 
mlszS kenőcsök, fürdők sóval és szappannal, 
ítmenetileo ugyan enyhítették a fájdalmat, de a lég 
közelebbi ’időváltozásnál a régi baj ismét jelentkezett 
fokozott mértékben úgyannyira, hogy erőm szem-

„jö.
• ainnlását mire rögtön 3 csomagot rendel 

■ní L ennek használata után enyhüllek fájdalmaim.

0,1 l£csa°k mmdenmszenvedő minél előbb teljes biza­
lommal az Ön csodás teáját használná, hogygvogyu- 
•s^TsUs életkedvet nyertsen és hogy Önnek, úgy, 

mint én is, örökre hálás lehessem
Hálás nagyrabecsüléssel maradok 

1899. karácson estjén, - mély ti«,elettel 
menzel frigyes,

90—1901. végreh. sz.

Árverési hirdetmény. |
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírreteszi, 

hogv a budapesti kir. törvszék 1900. évi 148,132. sz. végzésé- ] 
vef dr. Sonnenschein Simon ügyvéd által képvise l ^alasz és 
Társa felperesek részére Deckert Kilián alperes ellen 562 kor 
>8 fill követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás

Ságokra az eperjesi kir. járásbíróság V L, 383. a v™el 
az árverés elrendeltetvén, annak az alap- es felulloglaltato 
követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek 
volna Eperjesen végr. szenvedő boltjában leendő megtartása 
haSideféül 1901. ''évi november hó 29-ik napjanak 
d e 9 Órája kitüzetik, a mikor a biróilag lefoglalt bútorok 
s'egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mel- 
lett^ szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

' Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielegittetc. 
hez ios?ot tartanak, a menynyiben részükre a foglalás koráb­
ban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés meg 
kezdéséig alulirott' kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig 
szóval bejelenteni el ne mulaszszák.

Eperjesen. 1901. évi november hó 13-ikán.

Spányi Kálmán,
kir. bírósági végrehajtó

4877—1901. sz.

Faeladási hirdetmény.
Alulirott m. kir. erdőhivatal részéről közhírré 

tétetik, hogy a kerületéhez tartozó szomolnoki 
magy. kir. erdőgondnokság kezelése alatt levő 
B. üzemosztály I-ső tag 3-ik osztagában 1902. 
évben kihasználandó, törzsenkint kijelölt s ösz- 
szesen mintegy 1397’28 m3 tölgyépületfának, 
1040 ürméter tölgy vegyes tűzifa és 451 űr­
méter bükk vegyes tűzifának becsült fakészle- 

I tek f. év deczember hó lO-ikán délelőtt 
10 órakor az erdőhivatal hivatalos helyiségé­
ben megtartandó zárt írásbeli versenytárgyalás 
útján a legtöbbet ígérőnek el fognak adatni.

Kikiáltási ár 15,459 korona
Az 1550 korona bánatpénzzel és ívenkint 

egy korona bélyeggel ellátott zárt Írásbeli aján­
latok a fentjelzett időig alulirott m. kir. erdő- 
hivatalnál benyújtandók. Az ajánlatban az aján­
lott vételár számjegyekkel és betűkkel kiírandó 
s határozottan kijelentendő, hogy ajánlattevő 

| az árverési és szerződési feltételeket ismert 
s azokat magára nézve feltétlenül kötelezők­
nek elfogadja.

Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.
Az árverési és szerződési feltételek úgy az 

alulirott m. kir. erdőhivatalnál, valamint a szo­
molnoki m. kir. erdőgondnokságnál — utóbbi 
helyen a részletes becslés is — a hivatalos órák 
alatt bármikor megtekinthetők

Soóvárott, 1901. november hó 18-ikán. 
Utónyomat nem díjaztatik. M- kil. BfiŐhilílil.

Árlejtési hirdetmény.
Az eperjesi kir. ügyészség hivatali és a felügye­

lete alatt álló központi fogház helyisegeinek fűtésére 
1902. évben szükségelt körülbelül 251 kobm. tűzifa 
szállításának biztosításara a kir. ügyészség In» 
helyiségeiben 1901. évi deczember ho o-ik napjan | 
d. e. 10 órakor árlejtés fog tartatni.

Erről a vállalkozni szándékozók azzal értesíttetnek, 
hogy az árlejtési feltételeket a kir. ügyészségnél a hiva­
talos órák alatt megtekinthetik; továbbá, hogy bán t 
pénzül 120 kor, azaz egyszázhusz korona teendő le 
készpénzben, vagy óvadékképes .ertekPaPX szó- 
pedig zárt Írásbeli ajánlatnál ezzel egyidejűleg a szó 
beli árlejtésben résztvevő által pedig ezt me«e°z°egn 
Kellően bélyegzett zárt Írásbeli ajánlatok melyekben 
vállalkozni szándékozó kinyilatkoztatni tartozik hogy 
az árlejtési feltételeket ismeri s azoknak magat aláveti 
- lepecsételve a szóbeli árlejtés megkezdeseig fogad­

tatnak el. , ,
Kir ügyészség Eperjesen. 1901. évi november 7-iken.

Grynaeus,
kir. ügyész.

Holland amerikai útirány : Rotterdam-HewYork
I.egközelebbi h.nió.indulá»: 

Maasdam : november 28-án d. u. 2>/s órakor. 
Amsterdam : deczember 5-én d. e. 9 orakor. 
Statendam: deczember 12-én d. u. 2 órakor. 
Rijndam : deczember 19-én reggel 6*/a orakor 

—= Kettöscsavarú gőzhajók 12,500 tonna. =—
Árak: Az I. hajóoszt.-bán 264 kor.-tól feljebb! a kikötőből. 

A II 228 kor.-tól feljebb)
ÍII. osztály 197 kor. 40 fii Bécsből.

Iroda Bécsben: IV., Wiedner Gürtel 16 (vis-à-vis a déli­
és az államvasút indóhazaival!.

Fiók-irodák Ausztriában: Brünn, Innsbruck és Trieszt.

Köhögést megszüntet 
a jónak bizonyult és finom ízű

B.AISER-1C1O

meucxukobka.
Legbiztosabb siker- A A közjegiz5i189 hitele'
röl tanúskodik Z C V »ftett bizoiyítvany. 
Egyedül álló bizonyíték, hogy biztos siker érhető el 
köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyálkásodasnal.

Egy csomag 20 és 4-0 fillér. - Kapható: 

WIELAND ÉS SCHROEPFER 
ezukrászdájában EPERJ ESEN.
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Ház-eladás.
A Bástya-utcza B/a. .szánni 

ház kerttel — családi ügyek 
közbejötté miatt — szabad 
kézből eladó.

Bővebbet a háztulajdonosnál.

Világkiállítás Paris. 1900: Grand Prix

Védjegy törvényesen védve.

;i\á H" t<* tik

POPOFF K i1 C MOSZKVA.
L az állít ólt 

y Legfinomabb fej?

minden finomabb üzletben eredeti csomagokban kapható.

cs. Óe Jeíx. c-

1 ...itioni;11íI> ífvi !

Iroda: Wien,

Kisebb mennyiségben

A •••• A •*** -
w ••••

Fölötte fontos gyomorbajban szenvedőknek!
Étvágytalanságot, gyomorbántalmakat, émelygést, 
főfájást, rossz emésztés következtében gyomorgyönge- 
séget, emésztési zavarokat stb. azonnal megszün­

tetnek az ösmert

Brady-féle Máriaczelli gyomorcseppek.
Minden ^yóRytárban kaphatok

Sok ezer köszönő- és elismerő-levél.
Egv üveg ára használati utasítással 40 kr„ kettős üveg 70 kr. 
Központi szétküldés: Brady C.. gyógytár <A magyar király­

hoz», Wien, I.
óvakodjunk hamisítványoktól, a valódi Mariaczelh '
gyomorcseppeknek kell, hogy védjegybe! <■» alainmal
Arra figyelem'« hogy a rój hírnevű valódi Brady-féle Mamezelh gyomot 
épeknek vege 40 kr. ba, a kettős üveg 70 kr. h.< k< rül. nng , u-..n. -ott ■

tóíebb értékűek olcsóbb áron, leginkább 35 kr-.on ktnahatn.tk.

•••• •••• w •••• w

Ali Brcitegas-e <x

nevű, többszörösen kitüntetett czég által. hányadához szükségelt pénz-
Perlések és végrehajtások rendeletnek es ’ Jolidé 1005., alatt

összeg előnyösen beszereztet^ Mariahilferstr' 62. alá intézendők.
^Citrtei- Annoncen-Expedition >> icn, íz,, _________ _____

legjobb, valódi franczia

szíva rkapapir es szivarkai ively
Gvári í-alctíXr:

Zahlcr Mól '•nál Eperjesen.

T

HARMONIKÁKElpusztíthatlan kitűnő
erős hangú

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Harmonikákról külön árjegyzék, kérendő.

Amerikába és Canaclába.

Magyar gyártmány'.Hazai ipar!

ÜŒ9I

3 írttól 15 írtig
15 írtt< 300 írtig
S írttól 150 írtig

28 írttol 1OO írtig
2 írttól 100 írtig

12 írttól feljebb
35 írttól 300 írtig
30 írttól 60 írtig

3, 4, 5, 6, 8, 10 írttól
80 frtig

Menetrendünket nagyon mérsékeltük s 
ennek következtében az átkelés 

gyors- és postagőzöseinkkel 
az Eíiyesiili-Államok és fanada 

legtöbb helyeire 
körülbelül 40 koronával olcsóbb, 

mint bármely más társulat díja.
Bővebb felvilágosítás végett forduljon alan- 

tabbi czímhez:

Bea ver Line, Rotterdam

„EMKE“-padlófénymáz.
Nem kell osztrák, nem kell német, nem 

kell külföldi gyártmány, hanem vegyünk 
Berkes-féle „ Kiiike“-padlóíen.v- 
míizt s így elérjük, hogy kitűnő, legjobb 
magyar gyártmányt kaphatunk, s e mellett 
kiváló közművelődési czélt szolgálunk, mert 
£5°/o az „lómke“ javára szolgáik

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fény máz : 
rögtön szárad s így a fényezett szoba már 1 óra 
múlva használatba vehető.

A Berkes-féle „EMKE" szobapadló-fénymáz: 
szagtalan, tehát nem kell a kellemetlen terpentin­
szagot napokig a szobákban tűrni.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz. 
mosható s szárazra törülve fénye még fokozottabb.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz. 
víztől nem lesz foltos, mint a többi fény máz.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: 
fényét a többi hasonló gyártmányok között leg­
tovább tartja, tehát legtartósabb.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: 
üvegkeménységűvé válik s így legkevésbbé kopik.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: 
szeszszel hígítható.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló fénymáz: 
kitünően alkalmas konyhabútorok és más, erős 
használatnak kitett tárgyak mázolására.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: a 
ragadós padlókat szárazzá teszi.

Gyártás és föeladási hely:
Berkes Bertalan, Nagyvárad.

_____ —- Eladási hely:
Eperjesen: Lindner J. Mór és Lefkovits Emil urak 

kereskedéseiben

I

9

Kitüntetve az 1900. évi párisi világkiállításon aranyéremmel. (Hangszerekért legnagyobb.)

— I ladsereg szríllitAsért ezfiHt-ér<-i.uiiel. -------

STOWASSER J.
OS. és leír. viclvari hangszcrgy-iros 

a javított tárogató feltalálója, == 
liuclívpt't-st, II., I^inczhi< 1-iit /*. JSacAm

saját házában (a kereskedelmi minisztérium mellett).

Mtttjytieoeszéifi letjnatjuobb és leijei őket őbb ijyára. » • •
I Iopociit 1< vonóval .......................
MesterhegedüR vonóval ...
< lordon Ríi R vonóval...................................
2X,' agybőgők vonóval .....
l-'llvolá.R
Sz.i rn 5’ R iirtöR, trombita, helikon stb.
C'zimbalmoR
IxáRóczi.táro^atoR . .

l| Kassán:
|| Prati.Citl.nzAm S"®"

legkiválóbb aszfalt-vállalat,
? Magyarországon 30 év óta áll fenn. ?;

f-2- Budapesten :
Andrá-ssy-út 1. szám

Vállalkozik miuiermemü aszfaltburkolatok elkészí

lésére, valamint nedves falaknak szarazza tételére

az egyedül bevált „Val le Travers“ természetes aszfalttal.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.




